

ЧТО ДЕЛАТЬ БЕДНОМУ ЧИНОВНИКУ, ЕСЛИ «ФОРД» ЕМУ ПОЛЮБИТСЯ? (2-я стр.).

Сургутская ТРИБУНА

№ 16 (8599)

Суббота, 25 января 1997 года

В розницу цена договорная

ФОТОРЕПОРТАЖ

ИМИ МОЖЕТ ГОРДИТЬСЯ СУРГУТ



Было б мне дано такое право, я только этим бы и занимался! - сказал начальник УВД Тюменской области генерал-лейтенант милиции С.Ф.Радивил, вручая высокие награды сургутским милиционерам.

Сургутне прекрасно помнит о прошлогоднем террористическом акте, когда парень, вооруженный пистолетом, захватил автобус с пассажирами. Тогда было принято решение террориста ликвидировать. Сургутские милиционеры, проявившие мужество при обезвоживании преступника, указом президента были награждены орденами и медалями.

Указом Президента № 1652 от 6 декабря 1996 года мужество и отвагу, проявленные при исполнении рябых обязанностей, орденом Мужества награждены: начальник УВД г. Сургута, полковник милиции Н.Бондарук, старший сержант милиции Равиль Милов, командир отделения роты милиции оперативного реагирования, старший лейтенант милиции С.А.Танаев, участковый инспектор ГОМ-2 - за мужество, проявленное при задержании четырех опасных преступников во время прохождения службы в Удмуртии.

Орденом Мужества также награжден первый заместитель мэра Вячеслав Новицкий - за мужество и

самоотверженность, проявленные в условиях риска для жизни.

Согласно тому же указу медалями "За отличие в охране общественного порядка" награждены: старшина милиции Н.Г.Палий, милиционер батальона патрульно-постовой службы, майор милиции В.В.Утешев, начальник отделения отдела уголовного розыска, ст.лейтенант милиции В.Р.Мельентьев, командир роты милиции оперативного реагирования, прапорщик милиции В.Э.Марков.

В своих речах выступавшие на торжественном собрании по поводу награждений были немножкословны, как подобает случаю. Начальник УВД округа полковник В.И.Хисматуллин сказал, что ему было приятно работать с ротой оперативного реагирования. "Я полагаю, что сургутские милиционеры никогда не уронят своей чести!" - заключил полковник.

К поздравлениям в адрес сургутских милиционеров присоединился мэр г. Сургута Александр Сидоров, который заявил, что подобные указы президента прославляют наш город.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В «РАДУГЕ КАМНЯ» ЕСТЬ И АФРИКАНСКИЙ ОТЕНОК

С 23 по 27 января в ДК "Энергетик" проходит очередная выставка-ярмарка камней-минералов и художественных изделий из них.

Судя по наплыну посетителей в день открытия, она пользуется широкой популярностью у сургутян и особенно у сургутян. Так же была популярна и недавняя подобная выставка "Самоцветы России", которая прошла в нашем городе в ноябре минувшего года.

Что ни говори, а Сургут сегодня, по признанию самих устроителей выставочно-ярмарочных шоу, - один из немногих городов России, где самоцветные камушки приходят непотомко полюбоваться, но и купить.

Эта выставка называется "Радуга камня". Привезли "Радугу" к нам тюменская фирма "Лито" и екатеринбургский продюсерский центр "Минерал-шоу". Главная цель ее, по словам одного из организаторов Ирины Ефимовой, не столько коммерческая, а возвышенная, связанная с проблемой сохранения традиций национального камнерезного искусства.

Для самой Ирины Ефимовой занятые "каменной" коммерцией являются делом "скучным и неинтересным". Она - философ-культуролог по образованию и готовит к изданию книгу о природных самоцветах, так сказать, "в широком культурном контексте", и в свои вы-

стки пытаются привлечь некий просветительский дух, поскольку один из многочисленных народов Востока и Запада не мог не испытать эстетического наслаждения от чудо-естественной красоты, заложенной в камнях-минералах. Поэтому "золотой мечтой" Ирины Ефимовой является желание не просто приехать в Сургут и другие города Тюменского Севера с выставками, но и открыть в них художественные салоны камнерезного, ювелирного искусства.

В Сургуте "Радуга" представлена работами мастеров художественной школы г. Березовска Свердловской области, чьи изделия, кстати, побывали на выставках в Лондоне, приобретались парижским музеем; а также работами мастеров прибалтийской, молдавской, грузинской, узбекской национальных школ камнерезного искусства.

В северный Сургут решился приехать даже бразильец Франсус Аллен, который хотя и не взял с собой высокохудожественных изделий, например на выставку образцы золотого малахита. Запасы малахита на Руси, как сказала Ирина Ефимова, к сожалению, почти все вы-

работаны, а особенно ценился у нас так называемый лисовый малахит - единственную шкатулку из этого редкого минерала купили буквально в первые минуты выставки.

Лицо один досадный, если не сказать не- приятный, момент отметила Ирина Ефимова в нашем разговоре. Он был связан не с "её" сегодняшней выставкой "Радуга камня", а с "чужой" - "Самоцветы России", устроители которой, в частности, В.Брежнев, обвинил И.Ефимову в сургутских средствах массовой информации в том, что она, мол, пыталась воспрепятствовать им в проведении их выставки.

Ничего подобного, по словам Ирины Ефимовой, против "Самоцветов" она не предпринимала, и все обвинения в свой адрес считает ложью. Мы приводим здесь это утверждение Ирины Ефимовой, как в своем время довели до читателей и утверждение Владимира Брежнева, в качестве частных мнений двух людей. Для всех же сургутян, которые еще успели побывать на "Радуге", скажем: торопитесь, вам понравится!

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

«Золотая жила» кое для кого иссякает

Закон "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О подоходном налоге с физических лиц", опубликованный на этой неделе в центральной печати, многие еще не видели, но уже активно обсуждают.

И в частности, муссируется одно из положений закона, которое гласит, что отныне облагаются налогом доходы по депозитным банковским вкладам, если процент по ним превышает ставку рефинансирования Центробанка. Последняя составляла 48 процентов.

Вкладчик Сбербанка беспокоиться не следует - его ставки не превышают указанную. Что же касается других коммерческих банков, то в некоторых из них ставки иногда достигали тысячи процентов. Можно представить, какой доход имели вкладчики, - они буквально

открыли для себя "золотую жилу".

Естественно, что рядовым клиентам этих банков такие ставки были недоступны. Их ввели для своих работников и наиболее приближенных лиц. На депозиты с бешеною ставкой, по нашим сведениям, помешали зарплату, укрывая тем самым ее от любых видов налогов, включая подоходный, пенсионный и прочие. Так что пусть богатые трепещут - бедным терять нечего. Впрочем, они - люди изобретательные: найдут выход и из этой ловушки.

Зоя СЕНЬКИНА.

Решат спорить - или в комиссию

Комиссия по регулированию спорных вопросов при продаже земельных участков создана распоряжением мэра Сургута.

Ее возглавил В.И.Чернотапов, заместитель председателя комиссии по управлению имуществом города.

В своей работе эта комиссия должна координироваться с пожарным, утвержденным ноябрьским

Каратисты вернулись с победой

В московском Дворце спорта АЭЛК прошел шестой международный детско-юношеский турнир по косики-карата.

В нем принимали участие и сургутяне. Ахмед Зубайлов занял второе место в возрастной категории 8-9 лет, Антон Сон завоевал первое среди 12-13-летних, Дмитрию Морару и Дмитрию Лукьянчуку достались первое и второе места соответственно в категории 14-15 лет.

Но больше всего победителей оказалось среди 16-17-летних. Дмитрий Попов получил первое место, Павел Нагорный - второе,

решением городской Думы "О продаже земельных участков собственникам предприятий, зданий, сооружений иных объектов нежилого фонда, расположенных на этих земельных участках".

Федорис Мустафин и Иван Горбатук - третье место - каждый в своей весовой категории.

Спортсмены занимаются в сургутском региональном Центре развития косики-карата, детской спортивной школе "Виктория" и Школе боевых искусств у тренеров Виктора Смирнова, Владимира Мелихова и Станислава Кржеменевского.

Поеzdka команды в Москву стала возможной благодаря спонсорской поддержке руководителя АО "Домстройтраст" Мурата Сандова, ОАО "Сургутнефтегаз" Евгения Барсова, директора спортивных школ "Виктория" Виталия Коленникова и отца одного из каратистов - Григория Морару.

Андрей МАРКИН.

Парижское танго

Недавно во Франции прошел открытый чемпионат по спортивным бальным танцам "Париж-Серхи".

В нем приняли участие и сургутяне. Воспитанники Надежды Жуяновой - Антон Пузарин и Насти Лоссева.

Среди 200 пар, привезших на Чемпионат со всего мира, паре из Дворца искусств "Нефтяник" было нелегко стать финалистами и призерами соревнований, но это им удалось. Наши пары заняли первые места в своих весовых категориях. Самые юные пары из Сургута - Елена и Евгений Смирновы - заняли первое место в парах юниоров.

К тому, чтобы стать призерами, пришлось наложить на себя очень много усилий. Сургутяне тренировались в течение года, занимаясь в различных студиях и школах танцев. Их тренером был Евгений Барсов, который помог им подготовиться к соревнованиям.

Поеzdка стала возможной благодаря финансовой поддержке АО "Сургутнефтегаз" и "Объединенных газогенераторов".

Ирина КОНДРЯКОВА.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Богатые тоже плачут

В СТРАНЕ

Депутаты Госдумы приняли за основу проект постановления о досрочном прекращении полномочий Бориса Ельцина.

21 января вступил в силу закон об изменении налогообложения физических лиц. Направлен он в первую очередь против граждан, имеющих высокие доходы и уклоняющихся от налогов.

Одним из проявленияй беспределя, творившегося в годы правления преступного дудавского режима, был угон российских граждан в небо. На днях из четырехлетнего чеченского плена возвратился на родную чукотскую землю бывший военнослужащий Алексей Непескут. Он служил на Ставрополе, был похищен нечестными и продан в рабство. Алексей несколько раз пытался бежать. Летом прошлого года ему это удалось. Во времена пребывания в плену он встречал и других рабов.

В Чечне пропали корреспондент и телеведущий ОРТ. По данным ФСБ, участник Алексея Непескута им не грозит - они захвачены полевым командиром Хатабом с целью обмена на боевиков, сидящихших в местах лишения свободы. Тем временем один из претендентов на пост президента - Аслан Масхадов прекратил предвыборные встречи, опасаясь за свою жизнь.

Проявилась судьба летчиков, которые наподорвали самолет, разбившийся на прошлой неделе в Архангельской области. Судя по остаткам обмундирования, обнаруженному экспертами, летчики в момент катастрофы находились в кабине "Мига".

Прошедшее аннексия горадова-ла хорошую новость в сфере экономики: омские метростроители прошли первые сто метров подземного тоннеля.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В Азербайджане отмечен День скорби. Ночь с 19 на 20 января 1990 года стала, похожай, самой трагической страницей новейшей истории республики. Тогда произошло вторжение советских войск в Баку, которые пытались силой оружия подавить народа демократическое движение за свободу и независимость Азербайджана. В ту ночь погибли 130 мирных жителей города.

В понедельник с утра в ауле шехидов, где похоронены жертвы январской трагедии, было много гостей. Сюда пришли сотни тысяч граждан, делегации из районов республики, зарубежные дипломаты. Выступающие на траурном митинге говорили, что Азербайджан будет пре-кемутидорогой независимости.

Президент Беларусь Александр Лукашенко заявил о на-мерении навести порядок в банковской сфере. Между тем находящиеся в следственном изоляторе председатель правления национального банка Республики Тамара Винниковская объявила голодовку. Правительство Беларусь обратилось к России с предложением начать переговоры о привязке курса национальной валюты к курсу российского рубля.

Белорусские коммунисты про-вели в воскресенье свой съезд. Это крупнейшее политическое объединение страны, открыто заявившее о своей оппозиции А.Лукашенко.

Министерство иностранных дел Украины очень оперативно

отреагировало на визит мэра Москвы Юрия Лужкова в Севастополь. Посольству России в Киеве вручили на этому поводу письмо протеста. Во время передачи морякам Черноморского флота ключей от квартир в доме, построенном на средства Москвы, Ю.Лужков в очередной раз заявил: "Севастополь был и остается российским городом". Украинский МИД расценил подобные высказывания как недружественные и направленные против территориальной целостности республики.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В пакистанском городе Лахоре программа мощный взрывы. Это произошло рядом со зданием, куда в тот момент прибыли лидеры суннитской военизированной группировки. Не исключено, что диверсия стала результатом вражды между суннитской и шиитской общинами. Сунниты решили отомстить за гибель своих руководителей. Около восьмисот человек, размешавши ашитискими позунгами, разгромили иранский культурный центр. Накануне выборов эти события накалили обстановку в стране до предела.

В Алжире с наступлением священного для мусульман месяца Рамадан активизировались экстремистские исламские группировки. Только за одиннадцатый день террористы стали более пятидесяти человек, около семидесяти получили ранения. Экстремисты устроили настоящую бойню в одном из селений, где были убиты 36 человек. Через несколько часов в центре столицы прогремел мощный взрыв. Боевики взорвали начиненный взрывчаткой автомобиль, который был припаркован в кафе.

Активизировались религиозные фанатики и в США. В дни очередной годовщины легализации Верховным судом абортов гремят взрывы. Объектами террора стали женские больницы, где производится прерывание беременности.

В Вашингтоне прошли торжества по поводу официального вступления в должность президента Клинтона. Много разговоров в прессе вызвало присутствие на инаугурации российского политика Александра Лебедя.

Вступил в должность и новый болгарский президент Петър Стоянов. По слухам, экс-президент Желько Желев, передавая ему карту страны в полномочной рамке, сказал: "Смотри, чтобы не развалился окончательно". П.Стоянов отказался от пышных торжеств ввиду бюджетного надежды.

В БЛИЖНЕМ КОСМОСЕ

Американский космический корабль многоразового использования "Атлантис" в понедельник утром успешно рассыпался с орбитальной станцией "Мир". На станции осталась американская астронавт, который проведет там четыре месяца и будет заниматься научными экспериментами вместе с российскими коллегами. Эксперименты проводятся в рамках подготовки к созданию международной орбитальной космической станции. Вместе с экипажем "Атлантиса" на Землю вернулся другой астронавт США, который находился на станции "Мир" с сентября прошлого года.

Андрей МАРКИН.

ЕСЛИ ТЕБЕ - ЧИНОВНИК ИМЯ, не позорь его делами своими

В российском уголовном праве понятие коррупции не прижилось. Большой советский энциклопедический словарь трактует это понятие как прямое использование должностным лицом прав, связанных с его должностью, в целях личного обогащения.

Надо сказать, что возможности для использования чиновниками должностного положения в целях обогащения в период демократических реформ заметно расширились. Нет уже той жесткой регламентации деятельности, присущей советской бюрократической системе государственного управления. Практически ничем не ограниченные возможности для распределения собственности, наличие огромного числа капиталов для ее расширения (различных ООО, ОАО, АОЗТ, муниципальных предприятий) и прочих коммерческих организаций, с которыми государственные структуры вступают в отношения, связанные с распределением "народной собственности" поспособствовали массовым злоупотреблениям, время от времени проникающим в гаражи глав администрации.

Наш тихий-мирный и богатый Сургутский регион не стал исключением. По словам заместителя начальника СО УВД полковника юстиции Н.А.Галюка, в производстве постоянно находятся несолько уголовных дел, связанных с хищениями государственной и муниципальной собственности.

- У нас полно таких дел, - говорит Н.А.Галюк. - ОБЭП заметно активизировал свою работу. Но сегодня подобные дела расследуют молодые следователи, а расследовать их становится все сложнее. Возможность для совершения хищений стало больше. Образовалось множество коммерческих предприятий, и очень сложно разобраться в финансовых отношениях между ними и государственными структурами.

Но кое-что "купнуть" следователям удается. И результаты расследований тайных операций с деньгами налогоплательщиков наглядно иллюстрируют, как должностное положение и теплые взаимоотношения с коммерческими организациями помогают некоторым людям решать собственные материальные проблемы, возникающие, видимо, из-за низкой оплаты труда руководителей бюджетной сферы.

ВОСЕЛКЕ Русских Сургутского района есть также муниципальное предприятие - "Лиственница". Финансируется из местного бюджета. В апреле с директором "Лиственница" Быковым случилась беда - сломал ногу и ушел на больничный. Временно образовавшаяся вакансия решить заполнить не кто иной, как сам глава администрации поселка Анатолий Прасолов. Издал распоряжение, которым возложил на себя обязанности директора муниципального предприятия, так сказать, по совместительству, и таким образом получил право первой подписи на платежных документах "Лиственница".

В Ноябрьске у главы администрации Русских имелся хороший знакомый С., а у того, в свою очередь, - жена, работающая частным нотариусом со счетом в банке и личной печатью, а также автомобиль "Форд-Таурс". Автомобиль

А.Прасолову очень понравился. Машину ноябрьский знакомый Прасолову готов был отдать за 75 миллионов рублей. Такие деньги даже главе администрации поселка раздобыть не так-то просто. Но... Служебное положение ко многому обязывает, но в то же время дает некоторые преимущества. Если нет своих денег, можно взять казенные.

Со своим знакомым Прасолов договорился насчет покупки автомобиля таким образом: пять миллионов рублей наличными, а остальные семьдесят - перечислением на банковский счет нотариуса. Уже С. была возможность впоследствии эти деньги обналичить. Осталось придумать более-менее подходящую схему, по которой 70 миллионов рублей налогоплательщиков попали бы на счет нотариуса, а автомобиль "Форд" - в гараж главы администрации.

Схема, прямо скажем, была придумана нехитрая. Между администрацией поселка и АОЗТ "МВИД" существовали договорные отношения на предмет ремонта котельных. А.Прасолов взял у С. чистые бланки счета и накладных. Секретарь главы администрации заполнила эти документы так, как указал Прасолов. С директором АОЗТ "МВИД" была достигнута договоренность, что он оплатит счет, полученный от секретаря приемлемой администрацией, перечислив 70 миллионов рублей со своего счета на счет ноябрьского нотариуса якобы за два паровых котла для котельных.

Безусловно, то обстоятельство, что нотариус почему-то торгует паровыми котлами, неизбежно должно было быть привлечено внимание (тех же ревизоров). Ведь для нотариала формирования документа не позволяет. Но главу администрации, предпочитающей ездить на иномарке, такие несуразности не интересовали. Мало ли что там может быть у нотариуса, "кузаком" хозяйства пулемет не помеха", как гласит современная народная мудрость. Может, пригласил нотариус пару котов на черный день, в наше время бартеров и прочих способов натурального обмена любая собственность в ходу.

Деньги на счет нотариуса были перечислены. Чтобы компенсировать АОЗТ "МВИД" перечисленные 70 миллионов, А.Прасолов, пользуясь уже положением исполнющего обязанности директора МП "Лиственница", дал команду и.о. главного бухгалтера МП перечислить 75 миллионов рублей АОЗТ "МВИД". Платежный поручение подписал собственноручно. Своему секретарю в администрации дал указание заполнить документы, подтверждающие, что администрация поселка получила два котла от нотариуса Евгении С., которые необходимо оплатить. Так муниципальный чиновник стал обладателем престижной иномарки.

Но тайное иногда все же становится явным. 12 ноября 1996 года по факту хищения бюджетных средств против А.Прасолова было возбуждено уголовное дело по ст. 147 пр.ч.3. тогдашнего Уголовного кодекса. Дело уже закончено и передано в суд.

КРАДЕМ-С?

Санкция статьи, по которой глава администрации привлекается к ответственности, предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без таковой. Впрочем, Прасолова Бог уже наказал. После дорожно-транспортного происшествия "Форд", купленный за счет бюджета, восстановлению не подлежит. Сам Прасолов существенно не пострадал. Ущерб бюджету в размере 75 миллионов рублей он уже восместил (ведь можно же найти деньги, коль приспичит).

Попковым юстиции Н.А.Галюк отметил, что за последние три года А.В.Прасолов - уже третий глава администрации в Сургутском районе, привлекающийся к уголовной ответственности. Его "предшественниками" были главы администрации поселков Плямино и Белый Яр (оба, точнее, обе - Сидорова и Чебыкина осуждены условно).

В СЛЕД за чиновниками к чужим деньгам тянутся и руководители муниципальных предприятий. Например, бывший директор муниципальной птицефабрики на Белом Яру Ханюков залез в карман родного предприятия, чтобы унести дома кое-что из дорогих товаров, которых обычно не греют домохозяйки.

Сворачившись, он и его заместитель Бодров решили привлечь себе холдинговцы за счет птицефабрики. Видимо, зарплаты руководителя муниципального предприятия не позволяют разориться на дорогостоящую бытовую технику. Ханюков выписал в ООО "Даниловский" счет на 13.830 тысяч рублей "за холодильное оборудование". Написав распорядительное письмо начальнику оружия железной дороги с просьбой перечислить кредиторскую задолженность на счет "Даниловского", он заполнил чистый бланк доверенности, на котором подделан подпись своего главного бухгалтера, и - прямиком в магазин.

Получил два холдинговика "Самсунг", чтобы скрыть нечистое, выписал фиктивную на-кладную, по которой птицефабрика приходовала несуществующую холодильное оборудование. Подпись работника ООО "Даниловский" на бланке директора птицефабрики подделана, а кладовщика надул, и она приняла на-кладную для отчета.

Недостача обнаружилась во время ревизии. Ханюков попал под редакцию суда два года условно. Так, конечно, мелочь, но все равно позор.

ТАКИЕ вот дела творятся в Сургутском районе. Раскрыли их сотрудники ОБЭП, который скоро будет отмечать 60-летие создания ОБХСС. Что-то главное самоуправления района Александру Сарычеву нужно предпринять. Проводить, наверное, воспитательную работу среди поддочепов. Первомочники имются - Новый Завет, к примеру. О коррупции там ничего не сказано, но заповеди Христовы прямо гласят: красть грехно!

Алексей НОСИКОВ.

ДЕЛО в том, что волю императрицы Елизаветы Петровны, подписанной в 1755 году 12 января по старому стилю, 25-го - по новому указ об учреждении Московского университета, святая Татьяна стала неформальной покровительницей студенчества, составив таким образом серьезнейшую конкуренцию святым братьям-просветителям Кириллу и Мефодию.

Господа студенты, даже в те годы, когда их именовали "товарищами", почести Татьяне воздавали немалые. В начале века распорядок чествования в Московском университете выглядел приблизительно таким образом: днем - торжественная церемония в alma mater, вечером - традиционный ужин в ресторане "Эрмитаж".

С расширением сети высших учебных заведений по всей России ритуал праздника несколько упрощался, и вечерняя трапеза, как правило, проходила уже в узких рамках групповых посиделок, у кого-нибудь в комнатах вузовской "общаги".

Но, несмотря ни на что, студенческой братии во все времена в этот день дышалось особенно легко и свободно, потому что со дня святой Татьяны начиналось святое для них никулиарное время. И никаким преобразованиям не удавалось выкинуть из песни популярного в СССР болгарского исполнителя Бисера Кирова "Татьянин день" замечательные слова: "Была зима, шел первый день каникул". Вот и сегодня, как и много лет назад, начиня с 25 января живут студенты весело. Правда, до следующей сессии. Но ведь это когда еще будет!

Однако не только о студентах и институтах хотелось бы поговорить сегодня - подробно в этом русле мы освещали Татьянин день в прошлом году, сколько о самой великомученице и ее нетитулованных тезках - Танях, с которыми вы, возможно, встречаетесь каждый день.

СВЯТАЯ великомученица Татьяна была канонизирована православной Церковью по большому счету из любви, за которую люди ее и казнили. Любовь эта, правда, была совсем не такой, какой мы привыкли ее понимать, поскольку объектом страданий выступал Иисус. "Невестой Христовой она была", как написано в популярной среди верующих книге "Житие святых".

Рожденная в древнем Риме от знатных родителей - отец Тани был консулом, как выяснилось, тайным христианином, - девочка с малолетства воспитывалась в соответствии с канонами запрещенной тогда религии, в благочестии и богоспасании.

По достижении ею "совершенного возраста", очевидно, тогда он тоже составлял 18 лет, дала Богу обет провести жизнь свою в девстве и целомудрии, "Ему единому служила она". Голос плоти заглушила Тана с помощью постов, молитв, а также заботами о больных, сирых и убогих. За что и поставлена была в дьякониссы.

Но царствовавший в те годы римский император Антоний Гелеогабаи веру христианскую не приветствовал, а посему казнена была Тана язычниками с особой жестокостью. Повесив страдалицу, тело ее истязали железными крючьями, но с помощью ангелов Татьяне вселиться не страшна. Тогда язычники попытались скечь дьякониссу. Но огонь не вредил ей, как и виселица.

Заподозрив наличие у Татьяны колдовских чар, сила кото-

рых, по преданиям, скрывалась в волосах, нечестивы отстрягли ее. Но смерти Татьяниной им удалось добиться лишь после "усечения головы ее".

Было казнено в то время, судя по всему, не более 25 лет.

С которыми она в силу постоянной занятости давно не виделась. Но первыми поздравляли ее, конечно же, дети, теперь уже и с внуком, а также любящий муж.

- Каждый год они готовят мне какие-нибудь сюрпризы, розы-

веру православную почитают и верю, но в душе.

Года четыре, как отмечаю этот праздник, раньше ведь как-то не придавали ему такого значения. По крайней мере я о нем не слышала. Придут ко мне с поздравлениями подруги. Цветы, что-нибудь из хрустали, туалетную воду дарят обычно в этот день. Ну а насчет того, оправдываю ли я свою имя, даже и не знаю. Вообще-то я не властна, но дома люблю, что по-моему было.

Медсестра отделения восстановительного лечения детской поликлиники №2 первой муниципальной горбольницы Татьяна БАННИКОВА в этот день, как и многие ее тезки, тоже будет принимать гостей и гостицы. А относится к своей святой Татьяне Игоревне трепетно, особенно после одного, недавно прошедшего с ней случая.

- Я иконку с изображением святой Татьяны купила однажды в отпуске. С тех пор она хранится у меня вместе с фотографиями моих детей в кашельке. Как-то раз подвозили меня родственники домой на своей машине. Пока мы прощались, ручка моей сумки, а она длинная такая, чтобы через плечо носить, зацепилась за бампер, и когда машина тронулась, сумку буквально вырвало из моих рук. Я попыталась схватить, но меня не услышали.

Очень расстроилась тогда, ведь кроме денег, их, правда, там совсем немного было, пропали и документы, и "записнушка" с адресами и телефонами, и много других нужных вещей. Каково же было мое удивление, когда вскоре прохожая нашла сумку. Через несколько дней дочери моих позвонили из милиции и попросили привезти за сумкой в отделение.

Все оказалось на месте, несмотря на такие приключения! Самое интересное, что когда в кошельке хранилась икона Николая Чудотворца, у меня убрали его вместе с полуклейкой. А тут - как ничего и не произошло!

БОТ ТАК! И верь после этого рассказам о том, что чудес не бывает. Завершая этот, посвященный всем Таням, Танечкам, Танюшам материал, мы хотели бы послорить с лингвистами, исследующими ономастику - специальный раздел науки о языке, посвященный собственным именам, которые утверждают, что женское имя Татьяна в скором времени исчезнет из употребления, так как считается не особо модным на фоне Даши, Кати, Кристины и Полит.

В одном только детском садике "Красная гвоздика" наш фотокорреспондент рассказал пять девочек с этим якобы вымирающим именем. Так что, как говорил классик, "все врут календари". Правда, к святым это не имеет никакого отношения. Сегодня 25 января - в честь Татьянин день!

Татьяна (кстати!)
КИФОРУК.

На снимке: эти милые девушки из детского сада "Красная гвоздика" - Таня Шишова, Таня Макарова, Таня Марычева, Таня Удовченко и Таня Кузнецова.

Чтобы избежать ошибок, мы опубликовали фотографии Татьяны Кифорук и Татьяны Кузнецовой. Татьяна Кузнецова заявила, что сегодня ей день, а значит, им, как и остальным нареченным этим прекрасным именем, почаствовали вчера в году на один праздник больше. Пусть же он им запомнится чем-то необычным и приятным.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Техосмотр проводят специалисты, а оформляет ГАИ

"В газете "Южноуральская правда" прочитал статью "Колесам - надежность", в которой на вопросы автомобилистов о прохождении технического осмотра отвечает начальник автотехнической инспекции областной Госавтоинспекции Г.Кеда.

Согласно его информации для прохождения техосмотра необходимо предъявить всего пять документов: личный паспорт, паспорт на транспортное средство, свидетельство о регистрации машины, водительское удостоверение и медицинскую справку.

Почему же тогда при прохождении ТО в Сургуте сотрудники местной Госавтоинспекции требуют еще один документ - справку из центра технического контроля, закоторую, кроме налога на транспортное средство и специального сбора ГАИ за прохождение техосмотра, тоже надо платить, причем немало. Такого в прошлом году не было. Это что, нововведение местных органов милиции?

С уважением,
Виктор СТЕПАНОВ,
автомобилист
с 20-летним стажем".

На этот вопрос редакция "СТ" попросила ответить начальника отдела автотехнической инспекции ГАИ УВД г. Сургута и Сургутского района Сергея Александровича ШИРОКОВА.

- Читатель прав. Действительно, для прохождения технического осмотра принадлежащего ему автомобильного транспорта необходимо предъявлять всего пять вышеуказанных документов. Но дело в том, что согласно постановлению правительства технический осмотр сейчас проводится только в центрах технического контроля, а не в ГАИ, как было раньше.

В ЦТК автомобилист предъявляет эти документы. Там квалифицированные специалисты проверяют исправность транспортного средства, соответствие нормам по СО в отработанных газах автомобиля, регулировку тормозов, фар и т.д. После этого выдается справка о технической исправности транспортного средства и пригодности его к эксплуатации. А уже на основании данного документа ГАИ выдает талон установленного образца о прохождении технического осмотра.

В настоящее время в Сургуте работают три таких центра: по ул. Кукувицкого - для легкового транспорта отечественного производства; ТО "Сибирь" - для импортных автомобилей; на базе Сургутского грузового автотранспортного предприятия - для грузовых автомобилей и автобусов.

Кроме них центр технического контроля развернут на базе Лянторского АТП.

СЕГОДНЯ - ИМЕНИ

ИТАК, ОНА ЗВАЛАСЬ ТАТЬЯНОЙ...

Пожалуй, не так уж много наберется святых в церковном календаре, чьи дни праздновались бы с такой же широтой и размахом, как день святой Татьяны - 25 января.

Вот уже более чем два столетия в свой зимний день расточают приветствия не только всем тезкам этой великомученицы, но и всем студентам, преподавателям вузов, в особенности университетов.

С распространением христианства память о страдалице Татьяне была увековечена канонизацией, или, говоря современным языком, приданием ей статуса святой.

Очевидно, с тех пор и повсюду за именем, которым впоследствии наряжали всех девочек, рожденных в конце января, несколько грустных ассоциаций, благодаря которым и рожденная была известна Таня Агния Барто, которая "громко плакала" по поводу попавшего в речку резинового мяча.

Грязи, выпыхают стенгазету, - сказала нам тезка знаменитой святой, припомнив, что всегда атмосфера этого дня бывает наполнена смехом, шутками и весельем. Влияние же своего ангела-хранителя ощущалась на себе Татьяна Григорьевна самым непосредственным образом - пять лет она проработала редактором вузовской многотиражки Грозненского нефтяного института.

В этот день Татьянин приятно не только поздравлять, но и одаривать подарками, задабривать тем



Вообщем же "Татьяна" в переводе на греческий означает не какую-нибудь плаксивуску, а человека достаточно целеустремленного и золового. Ведь перед этот звучит не иначе, как "уродительница, строительница".

Так что не правы те, кто называет тезок святой великомученицы Танюшки-горюхинки, а также усиленно тиражирующие собственные сплетни певица Таня Буланова. Среди обладательниц этого прекрасного имени достаточно много преуспевающих и счастливых людей, как, впрочем, и среди обладательниц других, не менее прекрасных имен.

СОЖАЛЕНИЮ, ни с Татьяной Заблыковой, главным финансистом города, ни с Татьяной Прохоровой, главным педиатром Сургута, ни с Татьяной Когут, директором ГКДЦ "Строитель", поговорить никак не удалось - были заняты. Среди Татьян, усиленно оправдывающих свое имя стопроцентным погружением в работу, свободной на пару минут оказалась Татьяна СЕРООКАЯ, редактор газеты энергетиков "Контакт".

Узнав причину беспокойства, Татьяна Григорьевна с удовольствием поделилась своими воспоминаниями о предыдущих именах. В этот день ее приветствуют и зовут даже те люди,

самым их покровительницу. Самым дорогим для Татьяны Серой 25 января, как, впрочем, и обычно, является букет роз.

Признаться, осуществить такое желание в Грозном мужу Татьяны Григорьевны не составляло труда - климат, сами понимаете. Но сделать это в Сургуте, в 1984-м году, когда семья перебралась на Север, где единственной радостью женщин в те годы были в основном гвоздики, к тому же красные?..

- Муж раздобыл где-то и подарили мне тогда отросточек розы. Он, кстати, до сих пор живет и расцветает, посаженный на кухне. Я даже могу поделиться отростками. Цвет у лепестков розовый, бледно-розовый, как кипрей. Зато какая прелест!

Следующий нашей собеседницей оказалась еще одна Татьяна, но уже БЫКОВА. Работает она в городской администрации. Причем десять лет. И должность у нее, пожалуй, самая в этом учреждении доступная - вахтер.

- О покровительнице своей я мало что знаю, кроме того, что празднуя Татьянин день 25 января, - начала разговор именинница. - В чём-то, наверное, покровительство это все-таки выражается: не так уж все в жизни моей складываются плохо. Дочь и сын растут, муж вроде любит.

В церковь в этот день не пойдёт некрещенная потому что.

ПРЕДЛАГАЕМ САХАР

тимашевского завода оптом, по цене 3700 руб. за 1 кг.
Минимальная партия - 1 мешок.

Обр.: ул. Кукуевицкого, 15.
Тел.: 33-07-14, 33-17-31.

ТРК "Анонс" реализует КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ

для квартир разных проектов из шпона и пластика,

а также

СТОЛЫ ДЛЯ КУХНИ

по низким ценам и в кредит.

Тел.: 33-87-83, 33-87-87
(с 10 до 19 часов,
кроме воскресенья).

Психотерапевтический центр "ДАНТЕЛЬ"

(Московская школа психотерапии) Лицензия А 005149.

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА

Очередной сеанс - 29 января в ГКДЦ "Голд".

Начало в 16.00. Стоимость лечения - 700.000 руб.

Предварительно проводится бесплатная консультация.

Справки по тел. 22-13-71.

ДИ "НЕФТЯНИК"

❖ 1 февраля в 19.00 - вечер открытия кинотеатра "Орион".

❖ 17.00 - заседание детского клуба "Классика".

❖ 2 февраля в 16.00 - киноклуб "Зимородок-95", Х/Ф "Качающая игра". Режиссер: Г. Горбовский.

❖ 8 февраля в 19.00 - вечер открытия "Ах, какой он мифический".

❖ 9 февраля в 16.00 - киноклуб "Зимородок-95", Х/Ф "Картина Артиста У". Новая версия. Режиссер Б. Бланк.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ФИРМ! САЛОН-МАГАЗИН "СПЕЦОДЕЖДА" реализует СОСКАЛДА В ГОРЯЧУЮ

СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ СПЕЦОДЕЖДЫ:

ОДЕЖДА:

костюм нефтняк зимний - 300.000
костюм для пониженных температур - 250.000
костюм зимогорный зимний - 900.000
одежда из боба меховой краткая - 65.000.000
куртка пуховая - 165.000
костюм спасательный - 230.000
костюм КСН тип А с вин. налокожей - 240.000
костюм специальный - 130.000
халат (белый, темный) - 50.000
шапка меховая - 85.000

ОБУВЬ:

валенки обиванные - 100.000
валенки необиванные - 70.000
валенки рабочие - 150.000
сапоги кирзовые - 160.000
сапоги кирзовые - 130.000
сапоги кирзовые уголь - 170.000
сапоги рабочие - 90.000
сапоги болотные - 90.000
сапоги "бакалы" - 90.000
сапоги крепкие - 110.000

РУКАВИЦЫ:

рукавицы хлопчатобумажные - 5500
рукавицы брезентовые - 8.500
рукавицы х/б с брезентовым накладом - 6000
рукавицы НПСР - 17.000
рукавицы "Крас" - 22.000
рукавицы "васильки" - 18.000
рукавицы меховые - 35.000
перчатки х/б - 5000
рукавицы для защиты от вибрации - 10.000

СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ:

штукол аллюминиевая - 80.000
штукол для газорезки, газосварки - 30.000
штукол магнитный предохранитель - 60.000
стекло "ТИС" - 5000
респираторы в ассортименте - 4.000
и другая спецодежда.

Оплата возможна с отсрочкой платежа и доставка товара по месту требования.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, бзза "Сургутнефтавтоматика" (напротив пивоварни). Тел./факс 46-32-58.

Фонд имущества
Ханты-Мансийского автономного округа СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ
специализированных денежных АУКЦИОНОВ по продаже акций
акционерных обществ:

"Сургутгас", г. Сургут;
"СМП-584",

"Когалымнефтегеофизика",
г. Когалым;

"Сургутжилстрой",
г. Сургут.

Подробная информация
опубликована в газете "Новости Югры" от 23 января 1997 года.

Справки по телефону -
г. Ханты-Мансийск - 3-63-42.
г. Нижневартовск - 61-21-93.
г. Сургут - 22-29-70.

РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР «Зазеркалье»

ПРОВОДИТ
БЕСПЛАТНУЮ
ЮРИДИЧЕСКУЮ
КОНСУЛЬТАЦИЮ
по Семейному кодексу.

Адрес: юридической консультации: ул. Энергетиков, 23, кв. 43.
Тел. 22-42-64 (по средам
и субботам с 16 до 18 часов).

ОГРАНИЧЕНИЯ КУПИ- ИЛИ ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ

складские помещения
с двумя холодильными
камерами и помещени-
ем под офис.

Тел. 33-37-89 (каждый д-
к кроме субботы и воско-
сенья, с 8 до 17 часов)

ПРОДАЮТ
а/м ВАЗ-21047
-2106, -21053.
Тел. 34-27-07.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ВСЕРОССИЙСК
БИРЖИ НЕДВИЖИМОСТИ

ПРОДАЕТ:

✓ **однокомнатную квартиру** ленинградского проекта по ул. Быстрицкой, 22, 3 этаж 5-этажного до-

✓ **двухкомнатную квартиру** ленинградского проекта по ул. Быстрицкой, 22, 3 этаж

✓ **двухкомнатную квартиру** в трехлистнике по ул. Маньковского, 24, 6 этаж 9-этажного до-

✓ **двухкомнатную квартиру** ленинградского проекта по ул. Бахова, 10, 2 этаж 5-этажного дома

✓ **двухкомнатную квартиру** ленинградского проекта по пр. Ленина, 46, 6 этаж 9-этажного дома

✓ **двухкомнатную квартиру** ленинградского проекта по ул. Югорской, 30/1, 2 этаж 5-этажного дом

✓ **трехкомнатную квартиру** 112 серии по ул. Профсоюзной, 42, 4 этаж 9-этажного до-

✓ **четырехкомнатную квартиру** ленинградского проекта по ул. Быстрицкой, 22, 3 этаж

✓ **ПОМЕЩЕНИЕ ПОД МАГАЗИН ИЛИ ОФИС** S=150 кв.м., в р-не геологов

Тел. 33-59-66.

Администрация города ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс
на выделение участков под строительство
автозаправочных станций.

С условиями проведения конкурса можно ознакомиться в управлении архитектуры и градостроительства (кабинет № 433), где подается заявка на участие в конкурсе. Срок представления материалов на конкурс - 3 марта 1997 года.

Сургутский нефтяной техникум
объявляет
набор слушателей
на подготовительные курсы
на базе 9 кл.

Начало занятий - 1 февраля.

Обр.: каб. 205, 320, с 9 до 18 часов.

ОАО "Сургутский
рыбокомбинат" реализует
СВЕЖЕМОРОЖЕНУЮ
РЫБУ

СЕЛЬДЬ ТИХООКЕАНСКУЮ
крупную, жирную -
9000 руб. за 1 кг.

Минимальная партия - 10 кг.

Здесь же вы можете приобрести рыбопродукцию и консервы по ценам предприятия, а также другие продукты питания.

Обр.: рыбокомбинат, ул. Мелик-Карамова, 3,
(магазин напротив проходной).

ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ для работы вахтовым методом в Сургутском районе:

✓ монтажники сборных железобетонных

конструкций 3-5 разрывов;

✓ газоэлектросварщики 5 разряда с допуском;

✓ машинист бульдозера Д3-171;

✓ машинист экскаватора ЭО-4224;

✓ машинист крана КС-4562;

✓ мастера;

✓ электрики;

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ звено на сваебой СП-45 с опытом работы.

ТРЕБОВАНИЯ: местная прописка, стаж работы по данной специальности не менее 3-х лет.

Обр.: г. Сургут, ул. Островского, 39, в/ч 81041, тел. коммутиатор: 34-31-01, 34-31-02, добавочный 1-58 (с 9 до 11 часов в рабочие дни).

НА РАБОТУ

На предприятие гг. Стерлитамак и Салават требуется рабочий-электротокарь 3 разряда, машинист крана-самодельщика. Обр.: ул. Пушкина 4, ОАО "Сургутнефтегаз".

ЗАО "Дорремстрой" на постоянной основе

работа - машинист-автогидравика Д3-98,

машинист крана КС-4361. Тел.: 39-42-79, 39-42-70.

На предприятие "СургутгазОРС" №131 прочно-предметных производственных и промышленных товаров 3 категории рабочих на торговую базу, бухгалтера со специальным образованием и стажем работы в торговле не менее 5 лет, рабочими временной работы по переборке овощей. Обязательна сургутская прописка. Обр.: отдел кадров ОРСа. Проеzd авт. № 6 до ост. "Трансгаз".

Строительная организация принимает заявки на изготовление и установку любых типов МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ДВЕРЕЙ, ГАРАЖНЫХ ВОРОТ, ОКОННЫХ РЕШЕТОК.

Сроки - минимальные. Качество гарантируется.

Тел. 22-02-49.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру ленинградского проекта на трехкомнатную с доплатой в любом районе города. Тел. 25-82-44 (с 19 до 22 часов).

Трехкомнатную квартиру ленинградского проекта на двух- и однокомнатную. Возможны варианты. Тел. 33-99-88 (с 18 часов).

Новую двухкомнатную квартиру в кирпичном доме в г. Есентеевка на квартиру в г. Сургуте. Или продают. Тел. 22-96-04 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру в г. Стерлитамаке на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Телефон: 33-57-23.

Двухкомнатную приват. квартиру в г. Абакине Красноярского края (2 этаж, со всеми удобствами, во дворе кипарис, тепл.). На выделенную квартиру в г. Сургуте. Обр.: г. Абакине Красноярского края, ул. Интернациональная, 40, кв. 6. Чумак А. А. Тел. в г. Сургуте-34-90-69.

Организация примет на работу ВОДИТЕЛЕЙ с личным легковым автомобилем.

Тел. 34-75-97 (в раб. время).

ЛЕЧЕНИЕ и ПРОТЕЗИРОВАНИЕ ЗУБОВ

с гарантией.

Адрес: ул. Лермонтова, 6.

Тел. 39-67-84.

Выражаем глубокое соболезнование Анисину Валерию Филипповичу, дочерям Аните и Александре по поводу безвременной смерти жены матери.

Елены Александровны.

Родные, друзья.

«СТ»

Главный редактор

Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретаря - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14; фотокорреспонденты - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68.

Наш адрес: 628400, г. Сургут, ул. Матросова, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-1992 от 19.12.1992г.

Учредители: Сургутская городская Дума и кол-

лективный комитет по средствам массовой

информации и публиграфии администрации

Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать:

пографика-17.00,

фактически-16.30.

Тираж 15.050. Заказ № 560.

Затраты объявлены ответственностью наследственности рекламодателя.